| TRIGONOMETRI | VINKLER: VINKEL A’ KAN SKRIVES SOM_ /A .

VINKLER BENAVNES MED STORE BOGSTAVER: (A B,C.)
SIDER:BENAVNES MED SMA BOGSTAVER:(a,b.c.)
NAVNGIVES UD FRA MODSTAENDE VINKEL: A~ |®

MODSTAENDE KATETE

HOSLIGGENDE KATETE

A bt

C

NAR SIDERNE FUNKLER,

ER DET

FORDI DE INDGAR | FORMLEN.

VI REGNER UD FRA VINKEL A,
MEN HVIS DU HELLERE VIL BRUGE
VINKEL B, KAN DU FINDE DEN -
SADAN: B= 90- A (06 A=90- B)] HVIS DU HAR DEN MODSTAENDE KATETE ()06 HYPOTENUSEN (C)0G SKAL BRUGE VINKEL A

HVIS DU HAR DEN HOSLIGGENDE KATETE ()06 HYPOTENUSEN (C)0G SKAL BRUGE VINKEL A

(A) = —HOSLIGGENDE KATETE(b) [ /A= (%) ]

HYPOTENUSEN (C)

HVIS DU HAR VINKEL A 0G DEN HOSLIGGENDE KATETE ([») 06 SKAL BRUGE HYPOTENUSEN (C)

(A)

HVIS DU HAR VINKEL A 0G HYPOTENUSEN (C) 0G SKAL BRUGE DEN HOSLIGGENDE KATETE (b)

[ HYPOTENUSEN (C) = — HOSLIGGENDE KATETE (1) ‘

[HOSLIGGENDE KATETE(b) = (A)-C

LSINUS |

b

A b

HYPOTENUSEN (C)

GiN (A) = _MoPSTAENDE KATETE(01) =>[ ZA =5in'1(%) ]

HVIS DU HAR VINKEL A 0G DEN MODSTAENDE KATETE (01) 06 SKAL BRUGE HYPOTENUSEN (C)

MODSTAENDE KATETE(Q)
Sin(A)

[ HYPOTENUSEN (C) =

HVIS DU HAR VINKEL A 0G HYPOTENUSEN (C) 0G SKAL BRUGE DEN MODSTAENDE KATETE (1)

MODSTAENDE KATETE(A) = SilN (A)- C

TANGENS

b

HVIS DU HAR DE TO KATETER (SIDE O 06 b) 0G SKAL BRUGE VINKEL A

fan(A) = _MODSTAENDE KATETE(D) [ /A =tan"(%) ]

HOSLIGGENDE KATETE (b)

HVIS DU HAR VINKEL A 0G DEN MODSTAENDE KATETE (() 0G SKAL BRUGE DEN
HOSLIGGENDE KATETE (b) -
l MODSTAENDE KATETE(a)

HOSLIGGENDE KATETE (b)=

tan(pA)

HVIS DU HAR VINKEL A 0G DEN HOSLIGGENDE KATETE () 06 SKAL BRUGE DEN
MODSTAENDE KATETE (Q)

MopsTAENDE KATETE(2) = Lan (A)b




